
Kedd, julius 14. 

FŐSZERKESZTŐ: 
WOJTICZKY GYULA 

A racionalizált 
parlamenti munka alari 

ig 
telenüy nap alatt több törvényt alkotott, 
tóságá t Európa összes parlamentjei 

üttvéve. Nem akarjuk most azt 
maegetni, hogy a parlamentárizmus 
ől: enek használ e ez a gyorstalpaló 
ilkéba uka, a nit honatyáink a Daámbo 

a partján elvégeztek, sőt elkés- 
Ik annak a birálatával is, hogy 
ek a sürgősen megalkotott törvé- 
ek jók-e, vagy rosszak, mert hi- 
n az utólagos birálattal ugy sem 
lank változtatni rajtuk. Azonban 
átnézzük azujonnan megalkotott 
mwények hosszu listaat, találank 
öttük egy olyan törvényt is, 
elynek megalkotása érdekében 
ir szenvedélyes közelharcok vol 
k a román parlamentben, de soha 
m sikerült keresztülvinni és most 
csak a nagy sietséggel tudjuk 
gmagyarázni, hogy törvény lett 
lőle és ez is csak ugy történhetett 
g, hogy a törvény ellenzői nem 
ék észre, hogy a parlament mit 
gyal. 
A szóbanforgó törvény megtiltja, 
y adóban vagy más köztartozás fe- 
len lefoglaljanak és elárverezgenek. 
Jan lakberendezési tárgyakat és 
nszámokat, amelyek az illető megél- 
téséhez szükségesek. Ezt a kedvez- 
Enyt 'azonban egyelőre csak a 
rasztságnak adja meg a törvény, 
igyis a városi szegény - aki nem 
u fizetni, mert nincs miből - az 
vábbra is szabad prédája marad 
rosszhiszemü hitelezőnek, a hite- 
uő ügyvédjének és a végrehajtó 
ik. Mi azonban nem kicsinyeljük 
a parasztságnak nyujtott fenti 
kedvezményt", mert lecsökkenti a 
hetőségét a gyergyóalfalui ese- 
knek. 
Ez a törvény a Regátban ujdon- 
ig erejével hat, de nálunk Erdély- 
m és Bukovinában csak egy elkob- 
vit jogot ad vissza. Az 1928. évben 
hegalkotott uj adótörvény parla- 
menti tárgyalása alkalmával a csa- 
bit területek pariamenti képviselői 

en erélyesen követelték, hogy az 
ikkori adótörvény-tervezetbe iktas 
aunak be egy olyan szakaszt is, 

imely megtiltja, hogy a szegény 
mber butorberendezését és szer- 

zámját adóba elvihessék. Akkor a 

örvénytervezet szerzője éles filip- 
Bikát vágott ki ezen inditvány el- 

en, többször emlegetve azt, hogy 
az emberek tudnak, csak nem akar- 

nak fizetni adót és még jobban ki- 
hujnaának az adófizetési kötelezett- 
ség alól, ha a vagyonuk utolsó ma 
tadványa ebben a védelemben ré- 
szesülne. 
Az adóhivatalok azóta vigan ár- 
verezték a legszükségesebb butor- 
darabokat és szerszámokat, azaz 

hogy csak szerették volna elárve- 
rezni, ha akadt volna rájuk vevő. 

Igy történhetett meg az, hogy az 

adóhivatalok raktárail televannak 
mindenféle szegényes butordarabok- 
kal, ócska szerszámokkal, amik ugyan 
még értéket jelentettek az előző 
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Cluj-Kolozsvár, V. évi. 154. szám. 

(Kolozsvár.) Szombat este sulyos ! 
szerencsétlenség történt a Kolozs- 
várhoz közellevő Mócs község ha- 
tárában. Egy katonai repölőgép, 
amely a jasii repülőosztaghoz tar- 
tozik és amelynek Constantinescu 
őrnagy volt a pilótája, körrepülést 
végzett és Brassóból Kolozsvár felé 

Constantinescn őrnagy, aki a re- 
pülőgépet vezette, sérüléseket szen- 

300 méter magassá 
egy katonai repülőgép 
Mócs község határában 

A gépet vezető Constantinescu őrnagy sulyosan megsebesült 
tartott. Mócs felett a gépet motor- 
defektus érte és a repülőgép három- 
százméteres magasságból lezuhant. 

vedett. Az őórnagy a fején és a lá- 
baia sérült meg sulyosabban. A 
szerencsétlenséget a mezőn dolgozó 

(Bukarest.) Az egész ország köz- 
véleménye még mindig a gyergyó- 
alfalui bombamerénylet irtózatos ha- 
tása alatt áll és már ujabb bomba- 
merényletről érkezik hir. 
A belügyminisztériumhoz jelentés 

érkezett, hogy Constantin Andreescu 
izmaili gyáros Galacból postacso- 
magot kapott, amelyben pokolgép 
volt elrejtve. A gyáros az ismeret-. 

HIDVÉGI A. LAJOS 

. 

sSzerkesztőség és kiadóhívatala 
Sirada Minorítilor (v. Minoritz- 
ucca 2.) Telelon szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600lej, 
lélévre 300 lej, negyedévre 150 

lel, egy hónapra 50 léj. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó2 le 
Vastagabb betüvel.. .4 iei 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

földművesek vették észre, akik ér. 
tesitették az esetről a hatóságokat. 
A sulyosan sérült őrnagynak a 
főszolgabiró és a járásőrmester nyuj 
tottak elsősegélyt, majd beszállitot- 
ták a katonai kórházba. A lezuhant 
repülőgép roncsait katonák őrzik a 
vizsgálat befejeztéig.. 

len helyről érkező postaesomagot, 
annak felbontása előtt alaposan 
megvizsgálta és gyanus ketyegést 
hallott. Ezek után a csomagot a 
legnagyobb óvatossággali bontotta, 
fel. Amint a postacsomagról lehul- 
lott a burkolat, abból a gyáros leg, 
nagyobb rémületére egy pokolgéj) 
került ki, amelyet a gyáros, - ab.i 
a háboruban a tüzérségnél teljesi 1 

Pokolgépet kézbesitetta posta 
egy regáti gyárosnak 

tett szolgálatot, - felig- 

mert. 
A veszedelmes szerszámot Con- 

stantin Andreesen rögtön kivitte a 
házból és az udvar egy távoleső 
pontján levő kutba sülyesztette. Az 
esetről jelentést tett a hatóságok- 
nak, amelyek meginditották a rej- 
télyes ügyben a nyemozást. 

t 

(Bukarest.) A nemzeti-parasztpárt 

vezetősége nagyban készül a párt 

kongresszusára, amelyen revizió alá 

veszik a párt programmjáf. A nem 

zeti parasztpárt vezetősege purifi 

kálni akarja előbb a pártot, azután 

pedig átalakitani a pártorogragmmot 

olyképpen, hogy abban helyet kap- 

janak a kétéves kormányzás tapasz- 
talatai. A beavatottak szerint a párt 

programmjában balra tolódás fog 

törtenni, mert az uj programm ré 

vén az iperi munkásságra is számit 

Balfelé toló 
a nemzeti-parasztpárt programimja 

Ujabb bonyodalmak a Banca ] 
Nalionala kormányzója közül 

Miant ismeretes, Burileanu, akit a 
npemzeti paraszépárti kormány csa- 
pott el a Banca Nationala kor 
mányzói székéből, pert inditett és 
a biróság álásába való visszahelye- 
zését rendelte el. Angheleseu, akit 
a Mironeseu-kormány nevezett ki a 
Banca Nationala éljere, lemondoit. 
A Jorga-kormány nem akarja Buri- 
leanut reintegra ni, viszont Anghe- 

a párt. Hir szerint a nemzeti-paraszi 

párt helyet akar adni ismét Steré- 
nek és Lupu doktornak is. 

lesca ragaszkodik lemondásához. 
Úgy hirlik, ba Anghelesen megma- 

bacoviciot, a Banea Marmorosch 
Blank egyik igazgatóját nevezi ki 
a kormány a Banca Nationala kor- 
mányzójává. 

Egyre tőbb törvényt produkál 
a racionalizált parlamenti 
munka 

A parlament vasárnap is folytatta 
a gyorstalpaló munkát és számos 
törvényt szavazott meg. Ma hétfőn 
délelőtt 9 órától délután 2ig és 
délután 8 órától este 9-ig fog mü- 
ködni a törvénygyár. 

rad álláspontja mellett, akkor Ta- 

sem voltak értékesithetők, még a 

notórius árverési hiénáknak sem 

kellettek. Ugyanez volt a helyzet a 

falan ig, mert volt olyan község or- 

szágunkban, ahol az adóhivatal rak- 

táraban több ócska kanapét őriztek, 

mintamennyi a faluban szabadon volt. 

A pénzügyminiszteriumban - az 

évek során - meggyőződtek arról, 

tulajdonosaiknak, de semmi pénzért hogy az állam részére nem jelent 

adóbevételt az, ha egy kanapét, 
vagy egy kalapácsot elvisznek a 
régi tulajdonosától, de azt az adó 
hivataltól a kutya sem akarja meg- 
vásárolni. Azt is tapasztalták, hogy 
az igy tönkretett embertől aztán a 
következő évben még ugy sem le- 
het bevasalni az adót, mint addig, 
tehát semmi értelme sincs tovább 
fentartani egy olyan rendszert, ami 

csak tönkreteszi az embereket, de 
adó nem lesz belőle. 
A törvény későn jött ugyan, de 

mégis üdvös és a Jorga-kormány 
sokkal nagyobb hatást ért volna el 
vele, ha a hatályát a városi sze- 
génységre is kiterjesztené, mert ily 
módon is csökkenteni tudná azt a 
szociális feszültséget, amibe az em- 
bereket a nyomor hajszolta. 

Capunk mai száma 6 oldal, ára 2 Ceil
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ACsikók ujab 
MA viLic 

b syőzelme 
Temesvárott 

A Básíya kikaport Bukaresíben 

Magyar profiválogatolt -román proli- 
válogatott 3:2 (2:0). A beltöldi sport- 
események között a legnagyobb ér- 
deklődés a temesvári mérkőzés iránt 
nyilvánult meg, ahol a magyar profi- 
válogatott (Csikók) a román profi- 
válogatottal (Ripenzia) mérték össze 
erejüket. A magyar csapat ezuttal 
is győzött és győzelme nem volt 
kétes, mert már 3:0 ra vezetett, 
amikor a temesváriak szóhoz birtak 

jutni. A másik temesvári gól az 
utolsó percben esett. A Csikók ve- 
zetői szerint a vasárnapi temesvári 
mérkőzés nem volt olyan erős, mint 
a kolozsvári, amelyen a legszebb 
eredményt érték el a kolozsvári 
amatörök a kiváló budapesti pro- 
fesszionista alakulattal szemben. A 
gólokat Pacolay, Kovács II. és 
Haner, illetve Dobay (2) rugták. A 
pályán 6000 néző szorongott. Biró: 
Jaksics, Belgrád. 

Bukarest. Juventus-Bástya 4.2 
(8:2). A Bástya veresége megérde- 
melt az erősen feljavult Juventus- 
sal szemben. A gólokat Lupu (2), 
Barbulescu és Figaro, illetve Koszta, 
Havas és Harmath lőtték. 

Brassó. Ivria -Haggibbor 3:1 (1:0). 
A két zsidó csapat jubiláris mér- 
kőzése erős és heves küzdelemmé 
fajult, amelynek során a kolozsvári 
Haggibbor több játékosa megsérült. 
A kolozsvári csapat csatársorának 
puhasága miatt vesztett, bár szeb- 
ben és jobban játszott ellenfelénél, 

Nagyvárad. AAC-NSC 2:2 (1:1). 
Szeben. Minerunl (Vulkán) HTV 

(4:4 (3:1). 

Lugos. Kinizsi-Vulturi 2.0 (1:0), 
LMTK-Juventus (Temesvár) 7:0 
3:0. 

Kolozsvári vizipolóeredmények 
U - Haggibbor - Romania komb. 

8:0 (2: 0) barátságos. 

Romania - Haggibbor - U komb. 
ifji 2:1 (1: 1) Konnendi dobja a 
győztes gólt (barátságos) Biró Bojtor. 

Kiütéssel győzött Pálfy 
a KKRASE box-meccsen 
Előmérkőzések: Vlagus győz 

Haraszti ellen, Jakab győz Püsök 
ellen, Horváth győz Joga ellen 
Györki föladásra kényszeriti Ko- 
vácsot. Ezután kezdödik a komoly 
mérkőzés Darolczy-Gilit küzdelmé- 
vel. Darolezy indul rohamra, de 
Gilit szépen védekezik. Darolczy 
lehetetlen tempót diktál és minden 
helyzetből üt és győz. 

Gyulay-Speanu. Egyforma ellen- 
felek küzdelme és igy eldöntetlen 
a mérkőzésük. 
Bükkös-Pokorny. Pokorny inditja 

a támadást. Bükkös fölényes, erő- 
sebb és szisztematikus ütései jól 

Corsó filmszinház 

fák Brassóban a Ha 
ülnek ellenfelének állán és igy fö- lényesen nyeri mindhárom menetet. 

Pálfy-Byrd. Pálfy szemmeklát- hatólag kiütésre megy a szépen védekező Byrd ellen és mindjárt a 2-ik percben egy irtózatos erejü horogütés éri Byrdet, aki kiesett és Pálfy viszi. A kupát Janone Károly ajándékozta annak, aki kiütéssel győz. Sechuster és Gyémánt kifo- gástalanul biráskodtak. 
A zsufolt ház előtt lezajlott KKASE- RAPID Boxmérkőzést az Unitárius kollégium disztermében tartották meg. 

(Berlin.) A birodalmi miniszter- 
tanács vasárnap egész napon át 
ülésezett a gazdasági élet stabili- 
zációja érdekében teendő intézke- 
dések ügyében. Délután a birodalmi 
bank igazgatóságát is ülésre hivták 
össze, amelyen Luther dr. beszá- 
molt külföldi tárgyalásainak ered- 
ményérőll 

(Bukarest.) Jorga miniszterelnök, 
mint közoktatásügyi miniszter ren- 
deletet adott ki, amely szerint a 
kisebbségi tanárok és tanitók ujabb 
román nyelvkurzusra és vizsgára 
köteleztetnek. A kurzusok augusz- 
tus elsején kezdődnek meg. A ta- 
nárok számára Valeni de Muntéban 
(Jorga szabadegyetemének székhe- 
lyén), a tanitók számára pedig a 

Edison 

/ 

ggibborisftákat 
A temesváriaknak elnézhető e 

sulyos vereségük, mert szombat 

A jelent, a multat és a jövőt 
mondja meg MAUD, a hires 
gondolatolvasó, már a be- 
lépésnél nevén szólitja önt. 

Malom-uica 12. 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő fimszinház l 

este 8-kor még a vonat száguldott 
velük. 

Külföldi eredmények 
Budapest. Törekvés (Budapest)- 

NAISE 2:1 (1:1). 
TSC-Magyarság (Dunakeszi) 4:1 

(2:0. Amatőrbajnoki elődöntők. 
Vízipólóeredmények. : Ujbest- MAC 6:4, III. kerület -MTK 4.1 

Olnszország már életbeléptette 
i Ioower-moratóriumot 

A német gazdasági élet stabilizáci 
a birodalmi bank tanácsa 

ójáról tárgyalt 

(Páris.) A Havas távirati iroda 
római tudósitója jelenti, hogy az 
olasz kormány is ertesitette a ba- 
zeli Nemzetközi Fizetések Bankját, 
hogy a julius 15-én részére esedé- 
kes annuitás-részletekre nem tart 
igényt. 

A kisehüségi tanárok és tanilők 
üyelvvizseti 

szebenmegyei Szelistye községben 
tartják a nyelvkurznsokat. A nyelv- 
vizsgák augusztus 24 én kezdődnek. 
A tanárok nyelvvizsgáit Valeni de 
Munteban tártják meg, a tanitókét 
pedig Szelistyén. Azon tanárok és 
tanitók, akik nem vesznek részt 
eveken a kurzusokon, Jasiban és 
Bukarestben fognak vizsgázni, 

Carmen mozggó 

Ciuj-Kolozsvár, julius m 

Jobbratolódástól tartan, 
a Spanyol politikában 

(London.) A British United Pre madridi távirata szerint a spanyd országi szociáldemokrata párt azt határozatot hozta, hogy tovább is bennmarad a kormán ba mert csak igy lehet a jobbra va eltolódás veszélyét kivédeni. 

Spanyolországban elvá. 
ták a nemzetközi telefo 

vonalakat 
(London.) Spanyolországban a t lefonsztrájk tovább tart. Ma uj több vonalat elvágtak, köztük neni zetközi összeköttetésekre hivato vonalakat is. Helyreállitásuk mé folyamatban van. 

fl belügyminiszter 
gyalázása miatt betiltotta 
egy német lapot 
(München). A Völkische Beobach ter nemzeti szociálista sajtóorgán mot a rendőrfőnök a politikai terron ellenes szükségrendelet elleni izgatá, és a bajor és porosz belügyminisz terek rendszeres gyalázása miatt heti időtartamra betiltotta. 

............. 

MIR 1 légypapirt 
a kérjen miadenüli 

zö 

MHusztria ün nepelte 
a Zeppelin legénységét 
(Bécs.) A Graf Zeppelin szomba éjfélkor indult el Friedrichschafen ből Eckener dr. vezetése alatt ausz tria utjára. Az asperni repülőtere a léghajó vasárnap reggel félkilenc 

kor érte el, ahol tizezrek jelenlété ben hatalmas óvációk közben le 
szállást végzett. Dr. Eekenert 1 
disztribün elé vezeiték, ahol Miklas 
szövetségi elnök szivélyes szavaka 
intézett hozzá s Buresch szövetségi 
kancellár és Heini kereskedelm 
miniszter üdvözlő beszédeket tar 
tottak. Emmerling bécsi helyettes 
polgármester is beszélt s ekkor át adtak Eckenernek egy nagy babér 
koszorut. 
Közben a közönség a léghajó 

tekintette meg. A Grat Zeppelit 
egy órás tartózkodás után az ausz 
triai légi ut utasaival felszállott 
köztük Buresch-sel és Heinl-lal Mürz zuschlag- Klagenfurt Wönrthi -tó 
Villachn Graz- Burgenland utvona 
lon. A léghajó délután hat órako érkezett vissza az asperni repülő térre s utascsere után elhagyti Aspernt, hogy visszatérjen a fried richshafeni légi kikötőbe. 

Olvassa és ferjessze 
a „Mai Világ"-ot! 

Seleci mozgó 
Szombaton és Vasárnap 

Csuk 1e és senki műs 
Fösz.: Walter Jansen, Halmay Tibor, Fritz Schultz, Charlotte Andor, A, Doris 

Müsor előtt : 

A legujabb eredeti Miki Maus 

Két szenzáció egyszerre 20 felvonás 
Erem er 1 

I. Hajótöröttelk 
10 felvonásos dráma 

Fősz. Claire Windson, Jon Boowes 
I. fooping főe lo00p 

(Malálhurok) 
10 felvonásos kalandordráma 

Fősz.: Wernet Krauss. Jenny Jugo 

Két szenzáció egyszerre 20 felvonás 

I. Vándor poéétfa 
12 felvonásos monumentális dráma 

Föszerepben; John Barrymore, Conrad 
Veidt, Henry Victor, Mareline Day 

H. Ramonmna 
10 felvonásos dráma 

Fősz.: Dolores del Rio, stb. 

Siemkievicz Henrik novellája 
nnyomán 

Muzsikus Jankó 
Gyönyörü hangosfilm. Egy muzsikus 

harca a dicsőségért és a boldogságért 
fősz. Maria Malicka, Statfek Rogulski 

kér. 
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Cluj-Kolozsvár, julius 14. 

(Nagyszeben.) A Negoy aljában 
fekszik Paplak község. Egészen kis 
falu. Tenyérablaku, zsupfedeles vis- 
kók, ahol az ablakban muskátli 
nyitik és ördögcérnából épiti az isten 

a keritést. 
z.z. Bőzsi nyájat őrzőtt 

a mezőn 

Knja Bözsi alig 13 éves lányka, 
még alig rázta le ruhájáról az is- 

keola porát, szülei már is befogták 
munkába. Ő volt a családban a 
pásztor és ő hajtotta ki a kis fa- 
milia 10-15 juhát a mezőre. A 
község határában a legelő melett 
erdő huzódik a szebeni havasok alá, 

itt dus a fü és a tölgy sötét zöld 
lombjai igába törik a kánikulát. 

Itt legeltette Bözsi a juhokat és 
énekelte halkan azt a gyönyörü 
román dalt, amelyet a legendás nevü 
román királyné irt és ugy szól, 
hogy: Emlékszel, midőn karomban 
ringattalak. 

Fenevad közeledik Bőzsi lelé 
Enekelés közben pipacsot, szarka- 

lábat, harangvirágot és rezgőfüvet 
szedegetett az erdő szélében sötétlő 
eserjésben. Majd pedig a halom vi- 
rágból koszorut fonni készült és ek- 
kor jött feléje egy elvetemült fene- 
vad. 

A duvadat Ilie Caldararunak hiv- 
ták, 62 éves volt. A szomszéd köz- 
ségben lakott éa Poplak felé tartva, 
megállt a mezőn. Bözsi előtt. 

ült 

A lányka ajkán elhalt 
a dal és kezéből kiesett 
a virágkoszoru 

- Hogyihivnak, kis lánykám - 
kérdezte az öreg szatir. 
- Bözsinek - mondta a pász 

torlányka és mikor az Ilie gazda 
szemébe nézett, elhidegült ajkán a 
dal és kicsett kezéből a szarkaláb 

ka koszora és még jobban megijedt 
akkor, amikor az öreg hangosan 

megállapitotta. 
- Szép kis bestia vagy te, Bö- 

zsike. 
Bözsike megrémült és a juhnyáj 

felé szaladt. 

i Vad dulakodás, szájlelpec- 
sz kelés és letőrik egy juliusi 
ott hólehér liliom 

MAI VILAG 

Meglincseltek a falusi egy hatvanéves 
követett el 

pászt 
A lalu igazságot fet 

Caldararu 
kocogott be Paplakába. 

sélte el nekik az 
A falusiak vigaszt 
lányt, be is értek 
ladtak a nagykorcs 
vad kurjongatás h 

A mo 

erdei rémregényt 
alni próbálták 

allatszott ki. 

zdonyhól 

(Zilah.) A zilahi állomás közelé 
ben nagy tüz pusztitott. Eg 
mozdonyból kipattant szikra felgyuj 
tott egy fürésztelepet, 

(Dés.) A bethleni c 
tartóztatta Petre Man 
ségbeli földmivest 
amidőn hamis ezr 
lomba hozni. A vi 
diumában Manciu azt állitotta, hogy 
a hamis ezreseket egy kereskedőtől 
kapta, majd visszavonta a vallo- 
mását és azt mondotta, hogy az 
uton találta a hamis bankókat, A 
csendőrök házkutatást tartottak 
Manciua lakásán és a házkutatás 

Reltélyes 

sendőrség le- 
ciu Cociu köz- 

, akit tetten értek, 
eseket akar forga- 
zsgálat első síá- 

kell m 
(Szamosujvár.) Ismétlégekbe bo 

csátkoznánk, ha kihangsulyoznók, 
hogy a betegsegélyző pénztár in- 
tézménye országszerte csufos ku- 

A parasztgazda utána. Hirtelen 
átölelte a menekülő lánykát. A jól 

01 fejlett kislány védekezett, karmolt, 
lő rugott, de a férfi végre legyőzte és 
ta hogy ne sikolthasson, összecsomó- 
d zott zsebkendőjével felpeckelte a száját. 

Azután ölbe kapta az áldozatot. 
Behurcolta az erdő szélébe... 
.. a juhok riadtan nézték a je- 

lnetet, majd vad futással nekiira- 
modtak a községnek, 

darcot vallott. Havonta tekintélyes 
összegeket fizetneh az amugyis agyon 
nyomoritott iparosok és kereskedők 
anélkül, hogy valami hasznát látnák 
fizetési buzgóságaknak. Ha netalán 
szükségük van valami gyógyszerre, 
az illető betegsegelyző orvosa azzai 
tagadja meg a kiszolgáltatást, hogy 
iger: drága és nincs is á alap, El- 

Ingyen 

Villanyfelszereléseket 
a mai követelményeknek a /Zegjob- 

ban, a legolcsóbban 

KERÉNYI 
villanyfelsserelési vállalata 

eszközli 

OLUuU 
Str. Alexandru Viahufa (Bólyaiu )2. 
és Str. Mofilor (Monostori-ut) 65. 

Mindem vevő kap eg 
érfékes kézimun- 
Kkáf, ki bármit vásá- 
rol 100 leilen felül 

ROTTMAN 
kézimunka, rövidáru, 

gazdát, aki erőszakot 
egy juhokat érző 
orleánykán 

A lányka ájultan maradt. Ilie 
pedig roggyanó térdekkel 

A falusiak épen a mezőről tértek haza, amikor elébük került a té- pett rahája Bözsike, aki sirva me- 

aközségbe, elha- 
ma előtt, ahonnan 

z zzszeszszme 

felgyujtott egy türésztelepet 
), a 

amely Roz- 

Sajáfkezüleg készitett 
gyárfoffa a Samis ezreseke 

egy beífőleni földmives 

lönros hetegsegélüző-nyuot 
avagy: nem tudni, miért és mire 

inden hónapban 

adunik 

julius 1-től-julius 15- 

x 

Nés 
harisnya és csipkeáruházában 

Calea Regele Ferdirnieardi 14/a (Platsintár Testvérek melletit) 

ak 

t Ilie gazda ünnepelte cnjka mellett 
a győzelmi tórt. 
A falusiak benéztek a korcsma 

nyitott ablakán. Bözsi is egy pil- 
lantást vetett az ivóba, rámutatva 
az öreg szatirra, elsikongta : 
- Ez volt az! 
A falusiak berohantak a söntésbe 

S percek alatt vérében fetrengett a 
merénylő. 
A csendőrök mentették meg Ilie 

Caldararut a nagyszebeni ügyész- 
ség számára, (2.) 

Kipattant szikra 

mann Tóbiás és Mózes Kálmán tu- 
lajdonát képezte. A tüz porráégette 
a fürésztelepet és öt milliós kárt 
okozott. 

géppel 

meghozta a várt eredményt. 
A csürben elrejtve egy bauhó. 

prést találtak, amelyet a pénzha 
misitó földmives sajátkezüleg készi- 
tett. A bizonyitékok sulya alatt 
Menciu megtört és bevallotta, hogy 
a gépjével 50 darab hamis ezrest 
készített, amelyből 40 darabot már 
forgalomba hozott. A letartóztatott 
pénzhamisitót átadták a dési ügyész- 
ségnek. 

egy szamasujuri 
üJan 
sak fizetni , dec 

l 
lenben, ha valamelyik iparos az il- 
letékfizetést tagadnaá meg, kimélet. 
lenül rámegy a végrehajtó és lici. 
tál. Csak Szamosujvárt példánl a 
közelmultban 198 iparos és kereskedő 
ellen tüzött ki árverést a dési beteg- 
segélyző pénztár. 
Most azonban nemcsak haszna- 

vehetetlen, de egyenesen rejtélyes 
szinezetet kapott ez a jobbsorsra 
hivatott intézmény, amint az aláb- 
biakból kitetszik. 
A napokban egyik derék szamos- 

Ingyen? 

1 
EIgyekezzen mindenki 
kihasználni e ritka 
alkalmat a polf Go- 

elin, most 

NAGY 

3 oldal ...... 

ujvári fodrászmester ör 
golta, hogy kifizette e 

segélyző illetményét, de ugyanak- 
kor azt is hozzátette, hogy egyal- 
talán nem érti, miért kellett fizet- 
nie. Kezembe nyomja a nyugtát s 
magam is értelmetlenül csóválom 
fejemet, mert 

az egyes fételek jogciméft szimpla 
kisbetük jelölték meg, ilyenformán : 

d: 36, p: 28, s: 17 
és igy tovább. 

Tényleg nagyon rejtélyes irás 
volt ez. Mondtam is a mesternek, 
hogyha a nemzetközi „kápé" lenne 
odarittyentve, még megérteném, de 
igy magam sem tudom, mit jelen- 
tenek azok a betük. Tanácsoltam 
azonban, hogy forduljon valamelyik 
jóhirü grafológushoz, az talán jel- 
lemolvasási tudománnyal rávilágit a 
lefizetett összegek céljára is. Vagy, 
ami ennél egyszerübb, 

kérjen felvilágositást közvetlenül a 
dési betegsegélyző pénztártól, 

esetleg kérje az eféle, nyilván rö. 
viditési célt szolgáló betük magya- 
rázatos kiadását. Ütóvégre nem le- 
het mindent a sóhivatalra hagyni! 
Gondolom, jó tanácsot adtam. 

ömmel ujsá- 
havi beteg- 

Primaria Municipiului. Cluj 

Nr. 23841-930. 

Hirdetmény. 
Cluj szabad királyi város polgár- 

mesteri hivatala árlejtést hirdet a 
szolgák, kocsisok és fertőtlenitők ru- 
háinak szállitására és pedig ötven 
téli ruha (zubbony, mellény, nadrág) 
ötven sapka és ötven pár cipőre. 
A megirt és lepecsételt ajánlatok 

az ajánlott összeg ötszázalékos ga- 
ranciájával együtt, amely a szálli- 
tás előyerése esetén tiz százalékra 
egészitendő ki, az árlejtési bizott- 
sághoz (négyes számu szoba), az 
árlejtés megkezdése előtt benyuj- 
tandók, A szállitandó tárgyak a ren- 
delőirat átvétele után harminc nap- 
pal leszállitandók a primárián muű- 
ködő átvételi bizottsághoz. 
Az ajánlat formulái és 

tési feltételek a primári 
bájában megtekinthetők. 
Az árlejtésen résztvenni szándé- 

kozók tudomására hozzuk, hogy az 
árlejtés feltételei a Monitorul Ofi- 
cial 1981 junius 4-i 127 es számá- 
ban közölt rendes feltételek mellett 
tartjuk meg. 

Azárlejtési versenytárgyalás 1931 
augusztus 16 án délelőtt 10 órakor 
tartatik meg a polgármesteri hiva- 
tal négyes számu szobájában. 
A szállitmányok a szállitók ve- 

szélyére szállitandók. 
Cluj, 1931 juhus 9. 
Primaria Municipiului, Cluj. 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és kül- 
földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 
rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Koloszsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

itmikus, Mensendik 
tornaiskola 

Szentegyház-utca 9. 
Rosenfeld PDiri fanárnő 

pezefésépel 

Külön a felnőttek és külön a 
gyermekek részére. Iskola a 
strandon is. Jelentkezni lehet 

' 

az árlej- 
a 17.es szo- 

I
 

a nap bármely órájában. 

. ..
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Tárnok Róbert, az Egyesült 
Vasmüvek elnökigazgatója, bele- 
szeret gépirókisasszonyába. Gye- 
rekük születik, de Tárnokné ha- 
lálra üldözi Máriát, tébolydába 
juttatja. Ez azonban megmene. 
kül onnan és Leidenírost grófék- 
hoz kerül, akik gyógyittatják. 
Tárnokné férjét bosszuból bigá- 
miáért feljelenti a bécsi törvény- 
széken, ahol tárgyalásra is kerül 
a szenzációs ügy. 

A regény 
eddigi 
tartalma 

Igy tárgyalták az esetet és türel- 
metlenül várták a tárgyalás uj meg- 
nyitását, vajjon mit határozott a 
törvényszék: elfogadja-e a védő- 
ügyvédnek a bizonyitás kiegészité- 
sére vonatkozó inditványát, vagy 
pedig itéletet mond. 

S ha itéletet mond, mi a határo- 
zat ? 
Jó negyedóra telt el, amikor uj- 

ból megnyiltak a tárgyalóterem aj- 
tajai és ismét bevonult a biróság. 
Az elnök csakhamar bejelentette: 
- A törvényszék a bizonyitás 

kiegészitésére vonatkozó inditványt 
elvetette és itélethozatalra vonult 
vissza. Az itélet bünösnek mondotta 
ki Tárnok Róbertet a bigámia bün- 
tettének elkövetésében s ezért öt esz- 
tendei börtönbüntetésre itélte.... 

Ujra hallatlan izgalom lett urrá 
a halligatóságon s voltak olyanok, 
akik nem tudtak uralkodni magukon. 
- Mégis elitélték ! 
- Öt esztendő! - hangzottak a 

megjegyzések, az elnök erélyes 
csengetése azonban megint mindjárt 
rendet teremtett. 

Csak Tárnok állt halálos nyuga- 
lommal a helyén. 
Amikor az öt esztendő elhangzott, 

egyetlen arcizra sem rándult meg, 
állt, mintha szoborba öntötték volna. 
- Következik az itélet indoko- 

lása! - folytatta az elnök. 
Erre azonban már nem igen vol- 

tak kiváncsiak az emberek, egyik 
a másik után hagyta el a termet s 
vitték szerte a városban a Tárnok- 
pör szenzációs itéletét. 

k 

Amikor végetért az itélet indoko- 
lásának felolvasása, az elnök a vád- 
lottból immár elitéltté változott Tár- 
nokhoz fordult: 
- Kiván felebbezni? 
Tárnok érces hangon válaszolt: 
- Nem! Az itéletben megnyug- 

szom!, 
- Es az ügyész ur? 
- Megnyugszom! 
- Akkor az itéletet jogerősnek 

jelentem ki! A tárgyalást bere- 
kesztem! 

Eisen doktor a törvényszéki elnök- 
höz sietett, akitől engedélyt kapott, 
hogy védencével beszélgethessen. 
- Szerencsétlen! - ezekkel a 

szavakkal fordult Tárnokhoz. 
Miért nem felebbezett ? 
- Jobb ez igy, doktor ur! Elég 

volt egyszer végigmenni a tárgya- 
lás izgalmain, nem kérek belőle 
mégegyszer. 
- De gondolja meg, öt esztendő, 

rettenetes idő.... Megőrül a bör- 
tönben. 
- Az élet éppen olyan fájdalmas 

számomra - nélküle.... Ön, dok- 
tor ur, nagyon szépen beszélt és 
nagyon őszintén! Nem is tudom, 
hogyan köszönjem meg. 

Eisen doktor elháritotta az elis- 
merést: 
- Most ne erre legyen gondja, 

éppen elég gondot okoz az ön sorsa. 
Valamiképpen csak kell segiteni, ha 
kivánja, az igaságügyminisztérium 
utján megkisérlek valamilyen eny- 
hitést kieszközölni. 

MAI VILÁG 

Az 5áz fitica 
Iria: lovag Najrel Egen (85) 

- Köszönőm, nem akarok semmi 
különleges bánásmódot. 
= De, Tárnok ur, ne legyen eny- 

nyire csökönyös ! Ennek nincs semmi 
értelme! Volnae kedve esetleg 
kényszermunkát vállalni? Ez sokkal 
kellemesebb, mint a börtön rideg 
cellájában ülni, ahol az embert az 
őrület környékezi. Ha kényszermun- 
kát vállal, legalább mozoghat és a 
szabadban lehet, az egészségét nem 
áshatja alá a gyilkos börtönlevegő. 
Nem bánom! 
Es van is egy jó ötletem, 

lelkesedett Eisen doktor. - Ausztria 
és Anglia éppen a legutóbbi napok- 
ban irtak alá egy egyezményt, mely- 
nek értelmében osztrák foglyokat 
angol gyarmatokra küldhetnek kény- 
szermunkára. Nos, nem volna kedve 
valamelyik angol gyarmatra utazni? 
Az uj környezet, az utazásaminden- 
esetre jó hatással lenne megviselt 
idegeire s amellett, ha ott nincs 
megelégedve a helyzettel s erről 
értesit, szivesen megigérem, hogy 
visszahozatom Bécsbe. 
Tárnok beleegyezően bólintott : 
- ól van, doktor ur.... Csole- 

kedjék igy! 
- Véleményem szerint ez lesz a 

legjobb s meglássa, Tárnok ur, ugy 
elröpül az öt esztendő, hogy észre 
sem veszi! 
Tárnok nagyot sóhajtott : 
- Majd meglátjuki.... 

HUSZONHARMADIK FEJEZET 

A mulatt táncosnő 

Sidneyben, Uj-Wales fővárosában, 
olyan élet uralkodott, mint bárme- 
lyik nagy európai városban. Sok 
angol élt a városban, akik, amint 
elkerültek óhazájukból, teljesen át 
formálódtak és belevetelték magu- 
kat a szórakozás forgatagába, vigan 
éltek s erre volt is alkalom Sidney- 
ben, mert mulatóhely, varieté akadt 
éppen elég. 
Az egyik varietének egy mulatt 

táncosnő : Jozefin Fuller volt a csil- 
laga, érdekes, csupa temperamen- 
tum-nő, csodálatos tánctehetséggel. 
Bejárta az enrópai nagy városokat 
is és mindenüti diadalmas sikert 
aratott, a neve valóságos fogalom 
volt s ahol csak megfordult, min- 
denütt nagy lelkesedéssel ünnep l- 
ték. 

Jozefin Fuller Sidneyben is szép 
sikert aratott, de még inkább büsz- 
kélkedhetett azzal a hóditással, ame- 
lyet a szinpadon kivül ért el. Nem 
egy szivet lobbantott lángra s a 
sidneyi előkelőségek va ósággal ver- 
senyeztek abban, hogy melyikük 
nyerje el a táncosnő kegyét. 

Jozefin azonban egyelőre egyik- 
kel sem törődött sokat. A táncosnó 
ravasz nő volt és elég gazdag ahhoz, 
hogy a közepes gazdagságuakat 
visszautasitsa. Sidneyben is gyö- 
nyörü villát bérelt, 
előkelő negyedében volt, buja, pom- 

vésznő? 

teséhez! 

Ep a napokban érkezett meg az uj 
angol kormányzó, ha nem esaiódom, 
lord Derby. 

és intézkedett, hogy naz autója elő- 
álljon. 

mákkal övezett, 
uton robogott a gépkocsi, be a vá- 
rosba, egyenesen a kormányzósági 
palotához. 

nyitotta azokat az ajtókat, amelyek 
lord Derbyhez, UjáWales uj kor- 
mányzójához vezettek s nemsokára 
már a kormányzó személyi titkára 
közölte az örvendetes hirt, hogy 
lord Derby őkegyelmessége fogadni 
kivánja a müvésznőt. 

mányzó dolgozószobájába, amelynek 
széles 

amely a város Ilyedve dolgozott lord Derby. 

pás növényzet közepette. nőt, sietve abbahagyta a munkáját 

adurnik és 

AUTO-INTERMEDIATOR 

A mulatt táncosnő szereplését 
élénk figyelem kisérse UjáWales 
fővárosában. Nemcsak a közönség, 
nemcsak a rajongói kisérték figye- 
lemmel, hanem a rendőrség is szem- 
mel tartotta a táncosnőt, akinek 

viselkedése többször okot adott gya- 
nura. Nem egyszer volt már példa 
arra, hogy világhirü táncosnőket 
használtak fel kémszolgálatokra s a 
sidneyi rendőrség most is azt a 
gyanut táplálta, hogy Jozefin Ful- 
lert valamelyik nagyhatalom bé- 
relte fel, hogy értékes értesüléseket 
szerezzen Uj-Walesről, amelyben 
kisebb belső lázongás után nemré- 
giben állt helyre a nyugalom. 
A rendőrség ezt a gyanuját első- 

sorban arra alapitotta, hogy a mulatt 
táncosnő - jóllehet az Álhambra- 
mulatóval kötött szerződése már 
rég lejárt - nem hagyta el Sidneyt, 
hanem továbbra is a villájában tar- 
tózkodott. A villát titokban figyel- 
ték, ám semmi különösebbet nem 
tapasztaltak, mindamellett mégis 
szükségesnek tartották, hegy a tán- 
cosnő tartózkodásának a körülmé- 
nyeit megismerjék s ezért egy szép 
napon berendelték a rendőrprefek- 
turára. 

Jozefin Fuller éktelen haragra 
gerjedt, amikor megkapta a rendőr- 
ségre szóló invitálást 
Mégis csak hallatian, hogy 

nem hagynak nyugton.... Kinek 
mi köze ahhoz, hogy itt lakom, 

No, majd vagy nem lakom itt.... 
elintézem ezt az ügyet, hogy nem 
lesz benne köszönet ! 
A titkára csititotta : 
- Müvésznő, mégis csak az lesz 

a legjobb, ha eleget tesz a rendőr- 
ség kivánságának és megadja a ki- 
vánt felvilágositásokat. 
- Nem! Nem! Majd megmuta- 

tom én, hogy egy világhirü táncos- 
nővel nem lehet igy elbánni. 
- De mit akar csinálni, mü- 

- Elmegyek a rendőrség felet- 

- Olyan ig van? 
- Hogyne lenne: a kormányzó! 

,- Igaz, erről meg is feledkeztem! 

- Hát menten felkeresem ! 
A mulatt tündér sietve öltözött, 

Néhány perc mulva már a pál- 
széles, gyönyörü 

Jozefin energiája hamarosan ki- 

Jozefin Fuller belibegett a kor- 

iróasztalánál irataiba mé- 

Amikor meglátta a belépő táncos- 

g
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i hér fogak: 

saságában és Jozefin megelőző 

Clauj-Kolozsvár, julius 14. ci 

és az érdekes szépségü nő elé sietet, - dozefin Huller? Igazán nagy, A 
örülök, hogy megismerkedhete 
önnel, müvésznő. Sokat hallotta 
önről, sőt láttam is táneolni s é 
pen ezért különös szerencsének 
szem, hogy találkozhatunk! 
= Csakugyan látott, kegyelm 

ur? 
- Londonban, a Varietében ! 
- Valóban ott léptem fel a m 

esztendőben. 
- Mar akkor nagyon szerette l 

volna megismerkedni, mert csod itél 
latos müv szete annyira lenyü bog 
zött, hogy elragadtatásomat sz Au 
rettem volna szavakban is kifejezi, los 
Node, ugylátszik, ami késik, ne 
mulik. Egy esztendővel később ny 
földgolyóbis másik részén még mbe 
csak összehozott bennünket a sol szte 
Es minek köszönhetem ezt a sz Ap 
rencsét, kisasszony ? kn 

Jozefin Fuller felnevetett s a kut. K 
cagás nyomán felvillantak kreol a éké! 
cából az egészséges, gyönyörü, fő mel 

fe 

sel. 
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- 0, most, hogy kegyelmesség 
ilyen kedves, már el Sem mete 
mondaui, mert az a látszatja vol 
a dolognak, hogy a kedves figy 
mét azzal viszonzom, hogy pártfogi 
kérek a magam számára. 
Müvésznó, - mondta lo 

Derby ünnepélyesen, - mindenb 
boldogan állok szolgálatára s igaz 
nagyon örülnék, ha történetesen 
gitségére lehetek. Milyen ügyb 
volna szükség pártfogásra ? 
- Az itteni rendőrség mindun 

lan zaklat! Kérdőre vonnak, mi 
tartózkodem még mindig Sidneyb 
amikor a vendégszereplésem n 
lejárt. 
Lord Derby az asztalra csapo 
- Nhát ez csakugyan hallatla 

Ahelyett, hogy örülnének ilyen 
ragadó teremtés sidueyi tartóz 
dásának! 
- Kegyelmes uram bókol ! 

- 6Csak az igazat mondom. 
nyugodjék meg, müvésznő, h 
továbbra semminemü zaklatásh 
nem lesz része. Személyesen int 
kedem ebben az ügyben még a 
nap folyamán. 
- Hálásan köszönöm, kegyeln 

uram! Tudtam, hogyha Uj Wa 
kormányzójához fordulok, igazs 
ban lesz részem, arra azonll 
aligha számitotlam, hogy ennyim 
értéssel és jóindulattal taláikozt 
- Boldog vagyok, hogy szol 

latára lehettem, - válaszolta 1 
Derby igen udvariasan - s visz 
zásul csak azt kérem, ha né 
napján unatkozik, tartson ve 
szórakozásaimban. Egy kis gólfp4 
sétalovaglás, vagy amntótura, 
hiszem, kedvére lesz. 
- Megtisztelő a meghivása, 

gyelmes uram és örömmel élek 
vele! 
Ez a beszélgetés volt a beve 

tése Jozefin Fuller és lord De 
ismeretségének, amely a késű 
idők folyamán egyre szorosabbá 
A sidneyek irigykedéssel néz 

a kormányzóra, akit mind gyak 
ban láttak a mulatt táncosnő 

selkedésére célozva, megjegyezt 
- Ugylátszik, ez a ravasz ba 

tündér tudta, hogy miért vár! 
eredményben nem kisebb nag 
került hórogra, mint Uj-Wales 
mányzója! 
A barna tündér valóban ra 

volt és értette a módját, hogy 
bánni a férfiakkal. Lord Derby 
ról-napra hevesebben udvarol 
táncosnőnek, ám mindezideig ( 
addig jutott el, hogy a kezét n 
csókolhatta. 

( 
Sze 

ősz. G. 
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sSiete 

Rejtélyes bombamerénylet. 
ndonból jelentik : Birminghamban yik kondenzált tejgyár előttgyorsan 
veszáguldó autóból kidobott bomba 
bbanása következtében egy ember eghalt, huszan megsebesültek. A jtélyes büncselekmény tettesei el- bogtak, kilétüket nem is sejtik. 
Autőszerencsétlenség két ha- 
os áldozattal. Londonból jelen- : Plymouth közelében tolató moz- ny elütött egy luxusautót. A ka- mbolnál két fiatal leány életét 1 sztette s ketten megsebesültek. 
Apetróleum tultermelést akar- 

k meggátolni. Newyorkból jelen. a: Kansas államban Wichita kör- 
ékén 300 szondatulajdonos a tul- 
melés megakadályozása érdeké. 
n felhagyott a petróleum-kiterme- 
isell. 
Shaw, a világhirü angol iró oszországba megy. Londonból 
entik: G. B. Shaw kijelentette, gy két héten belül indul Orosz- 
szágba. 
16 Tejért garantált tiszta Rizling bor 
c-utca 29. 

A hőség csökkenése. Már majd- 
m tarthatatlan volt ez a meleg 
ozsváron! Az amerikai hőhul- mból mi ugyan csak egy kis ize- 
őt kaptunk, de ez is elég volt hoz, hogy a forgalom csökkenjen, 
munkaláz alább hagyjon, senki- k sem volt kedve dolgozni. Öröm- 
l olvasta mindenki a meteoroló- hi intézet jelentéset a közeledő 
atarokról, csütörtök este már 

M már az emberek kezdenek fel- 
egzeni. A hőség tartama alatt Ik egy kis embercsoport dolgo- 
it lázasan, csak egy kis ember- 
port győzte le hősiesen az irtó- 0s hőséget. Ennek a kis ember- 
bportnak és a csoport minden 
Jes tagjának hősnek kellett len- 
M mert emberbaráti cél szolgála- 
a állottak, amely emberbaráti 
nagyon rövid időn belül kell miöők. Alig husz ember, husz 

ilező dolgozott és dolgozik kora 
geltől késő éjszakáig és dicsére- 
e legyen mondva Kolozsvár ke- 
kedőinek, gyárosainak, mühely- 
jdonosainak: ők is hősiesen le- 
(zték a hőség bágyasztó erejét mindegyikük a legteljesebb méer- 
ben támogatja a husz rendezőt, 

i békebeli siker legyen. 
kit érhet baleset", - mondják 
endezők és ez a memento mun- 
A serkenti még a hőségtől letört 
skedőt, gyárost és iparost is. 
eyeink nagy izgalomban készül- 
a Miss választásra, táncver- 
"e, a gyermekek a bicikliver- 
Jre, a gyárosok és kereskedők, 
M, kalap és szőrmeszalonok a Mrevüre és reklámfelvonulásra, 
ezetőink az anutószépségversenyre 
Nszes előfizetőink, valamint ol- ink a békebeli, felejthetetlenül 

„Min- 

pható az „Aranycsizmá .ban, Deák Fe- 

MAI 

(Kolozsvár). A feketeszesz ügyben 
a vizsgálat nagy eréllyel folyik. Dr. Puscariu vizsgálóbíró nap nap után ujabb személyeket idéz be kihallga- 
tásra. Ertesülésünk szerint a közeli 
napokban ujabb szenzációs letar- 
tóztatások várhatók ebben az ügy- 
ben. Az ujabb vizsgálat folyamán 
még egy letartóztatás történt. Dr. 
Puscaria vizsgálóbiró letartóztatási 
végzést hozott Sopon Joan ellen, 
aki a florestii szeszgyárnál volt de 
legált ellenőr. Sopon letartóztatását 

égette le 
(Szilágysomlyó.) Megrenditő tragé- 

dia történt a Szilágysomlyó közelé. 
ben levő Husi község határában, 
amelynek egy házaspár esett áldo- 
zatán. Szombaton délután a Husi 
községbeli Mándru házaspár kint 
dolgozott a falu határában levő 
földjükön. Estefelé sötét felhők gyü- 
lekeztek az égen és nemsokára he- 
ves villámlásoktól kisérve kitört egy 
felhőszakadás. A Mándru házaspár 
futva igyekezett valami védett 

VILAG 

EHlorescu polt igazságügyi 
" miniszífer pédi a fekefeszesz- 

üzelmekkel gyanusifoft 
kereskedőkert 

a törvényszék jóváhagyta és igy 
harminc napig vizsgálati fogságban 
marad. 
Másik érdekes Fordulata a fekete- 

szesz ügynek, hogy Jan Th. 
Florescu, volt igazságügyminiszter 
a napokbnna Kolozsvárt járt és el- 
vállalta a feketeszesz üzelmekkel 
gyanusitott kereskedők védelmét. 
Jugászkörökben nagy érdeklődéssel 
várják a további fejleményeket, 
mert Florescu egyike a legkiválóbb 
védőügyvédeknek. 

Agyonsujtott avillám 
egy házaspárt 

Az asszony szénné égett, a férjnek pedig féllábát 
a villám 
tölgyfa dus lombkoronája alá me- nekültek. Rövid idő mulva egy ha- talmas villám cikázott alá, amely a szerencsétlen házaspárt agyonsuj- totta. A vihar elülte után a hozzá- tartozók a falusiak segitségével ku- tatni kezdtek a Mándru házaspár után és nemsokára rájuk is találtak. Az asszony mzgszenesedett holtteste ott feküdt férje ölében, akinek vi- szont a villámcsapás leégette mind- két lábát. A szerencsétlen házaspár helyre jutni és egy évszázados 

6s szellő enyhitette a hőséget és 

Ha nyerni akar 
siessem venni 
Második osztály huzása 1931 az ALBINA BÁNK garantálja, 
mények összege 4,800.000 Lei. 
végig játszik. Sorsjegyek ára 10 

Központi Sorsjegyiroda, Cluj, 

(Nogales.) Egy héttel ezelőtt hire 
fatott annak, hogy az El Tambor 
folyó partjain, a Sierra hegységben 

a julius 19.i Mentőnap sikere 
aranyat találtak. A különböző, egy- 
másnak gyakran ellentmondó hirek 
alapján nem lehetett megállapitani, 
hogy mi az igazság és mi a szóba- 
széd a hirekből. Ma azonban egy 
szavahthető ember, Maruel Llan- 
tada, aki néhány héttel ezelőtt még 
közönséges füszerkereskedő segéd 
volt és aki tegnap avval a hirrel 
érkezett Nogelesbe, hogy tőbbszörös 
milliómos, közölte, hogy körölbelül 
500 mérföldnyire a mexikói határ- ; 
tól, valóban hatalmas aranyleletre 
bukkantak. 

Llantada Ganudelupe községben 

0 Mentőnapra. 
müködött mint kereskedősegéd. Né- 
hány héttel ezelőtt történt, hogy 

..........................a. m.m..... 

Magyar Szinhaz 

szialyu készpénz sorsjáték .. 

iránt nagy részvét nyilvánult meg. 

mnagy összeget: 
Mentősorsjegyet! 
julius 26. Nyeremények kifizetését Főnyeremény 1.000.000 Lei. Nyere- 
Minden sorsjegy 12 osztályon 
0 és 50 Lei, 

portóköltségekre 19 Lei hozzáadandó. 
vidéki rendeléseknél 

Strada Memorandului No. 16. ............1 

Napok alatt milliomos lett 
egy kereskedősegédi 

egy barátja megiátogatta és néhány aranyszemet mutatoit neki, amiket az El Tambor hegy aljában, a folyó partján talált. Llantada és barátja visszatértek a helyszinre és tovább kutattak arany ntán. Llantada köz- lése szerint hagyma nagyságu aranyszemeket találtak. 
A szerencsés kereskedősegéd hi- vatalos okmányokkal igazolta, hogy két teherautó rakomány földből ton- nánként 149 ezer dollár értékü ara- nyat választottak ki. 
A hirek természetegen azonnal szárnyra keltek és ma az egész vi- dék aranykeresőktől hemzseg, akik- nek legnagyobb része néhány héttel vagy néhány nappal ezelőtt még szegénysorsu földmüűves volt és ma dusgazdag ember. 

Csak arra hivjuk fel 
i á ha gyomor, 

bp. figyelmét, vese, vagy hólyagbántalmai vannak, ugy igyon 
Daptamási 

LITHYNA 
ásványvizet, mert ezen betegségek- 
nek ez az egyedűüli biztos gyógyszere 
KMapható mindemütt! 

Nobile ujabb sarkutazásra in- 
dul. Londonból jelentik: Moszkvai 
jelentés szerint a sarkvidéki utra 
készen álló Malygin orosz jégtörő 
gőzös julius 18-án indul. Fedélzetén 
megy a sarkvidékre Nobile is, aki 
amundsen esetleges nyomai után 
akar kutaitni. 

Grönland miatt van baj a Skandináv-államok között. Lon- 
donból jelentik: Kopenhágai jelen. 
tés szerint a dán kormány panaszt emelt a hágai nemzetközi biróság- 
nál Kelet-Grönland Norvégia által 
eszközölt lefoglalása miatt. 
Meghalt egy Nobel-dijas. Lon- 

donból jelenük: Stockholmból je- 
lentik, hogy az elmult évi Nobel- 
békedijas upsalai evangelikus érsek, 
Nathan Söderbloom 65 éves korá- 
ban meghalt. 

Bragadiru-söré 
a Gambrinus-ban! 
.... 

Nemsokára itt van az őszi sze- zon és önnek most áll módjában a hibás irógépjét alaposan megjavit- tatni, forduljon bizalommal cégünk- hözléstelefonhivásra is kötelezettség nélkül állank Önnek rendelkezésére, hogy szakvéleményt mondjunk a megjavitandó irógépre, minden ál- talunk kijavitott irógépre egy évi teljesgaranciát nyujtunk. ,Standard Irógépvállalat Ciuj, Str. Regi a Ma- ria No. 14. Telefon 8-45. 
A Salon-étterembe Deák Fe- 

renc-utca 38. sz. alá megérkezett 
a budapesti FRUTTY női jazz- 
zenekar. 
A Consum uj száma. A váltó- behajtási eljárás egységesitéséről szóló törvényjavaslat jelentős változáso- kat idéz elő a csatolt területek hi- teléletében, minthogy - a tervezet szerint - csak az irásbeli bizonyi- tékokkal alátámasztott indokok alap- ján függeszthető fel az eljárás. A törvényjavaslatot részletesen ismer- teti a Consum most megjelent julius 12-i száma, amelynek főbb cikkei a következők: A kormány bizottságot delegált a cukor- és szeszmonopol tervezetének elkészitésége. Módosi- tották a kamatmaximálási törvényt. A minisztertanács ismét harminc pénzintézetnek adita meg a mezőgaz- dasági zálogkölcsönökről szóló törvény kedvezményeit, Ezenkivül számos ri- port, cikk, információ számol be a hét gazdasági eseményeiről a Con- sum legujabb számában. Kérjen mu- tatványszámot a kiadóhivataltól, Cluj, Postafiók 127. 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá- 
sároljon a „Mai Világ" kiadó- 

OperaésN. Szinh. 

hívatalában. 

Szenzációs rendőr-dráma 

ősz. Gerda Maurus, Walter Rilla, 
Siegfried Arno 

D. u. 83 és 6 órakor mozielőadás 

HINDU SIREMLÉK 
Kolozsváron visszavonhatatlanul utóljára 

Este 9 órakor: 
Sulamon féln és társulatinak vendégjátéku z év legjobb Kaberé-müsorának előadása 

A szezon legjobb hangosfilmje. Uj kópia 

Vége a dalnak 
mémetül beszélő és éneklő film 
Fősz. Willy Forst, Liane Haid, Hedwig 

Bleibtreu 
Előjáték: IPótkép és Journal 



20 lej. 

Kedden 8, 5 és 7 órakor: 

6 oldal 

Salamon Béla vedégjátéka 
Salamon Béla, Boross Géza, Komlós 
Vilmos, Berky Józsel és Rolkó Józsel 

egy műsorban 

Aki minden gondját el akarja fe- 
lejteni, jöjjön el a Salamon-estékre 

Óriási érdeklődés előzi meg Sa- 
lamonék vendégjátékát. Már töme.- 
gesen jegyzik elő a vedégjáték je- 
gyeit, ugy, hogy mint minden év- 
ben, az idén is zsufolt ház fogja 
vé gigtapsolni a szenzációsnak igér- 
kező gazdag müsort. A téli szinházi 
szezon legnagyobb sikerü bohózata, 
a ,III. Konrád", Vadnai László ra- 
gyogó humoru szatirája, Salamon 
Bélaval a főszerepben, germce a 
miűsornak. Salamon B-la ebben a 
szerepben egy királyi udvarba té- 
ved és egzőtikus fejedelemnek vélt 
nyárspolgárban élete egyik legna- 
gyobb sikerét aratta. Lőrincz Miklós 
bohózata „Ciprián mester" a falusi 
kuruzsló végtelen mulatságos ka- 
dandjait persziflálj ja, szintén Salamon 
Béla játsza benne a eimszerepet. 
Nóty Károly ,Körmenet" cimü bo 
hózata ragyogóan megirt ötletessé- 
gével és szitnációinak meglepő for- 
dulataival a kiváló iró legjobb al 
kotása. - Vadnay László burleszk- 
jében „Mondja a szemébe. Sala- 
mon gesztusát egy pár nap alatt 
egész Budapest ismerte és utánozta. 
- Ha még hozzá vesszük, hogy 
Boross Géza ragyogó aktuális kup- 
léjai és egyvelegjei, egy sereg tréfa, 
szatira, zenés közjátékok tarkitják 
a brilliáns müsort, érthető az a lá- 
zas izgalom, meliyel a közönségünk 
Salamont és társulatát várja. 

Jegyekről ajánlatos elővetelben 
gondoskodni. 

Jegyek válthatók a 
pali pénztáránál 
könyvesboltjában. 

szinház nap 
és az Elenzék 

Színkör Mozgó 
Ma hétfőtől az idei évad egyik nagy sikert aratott hangos, zenés, énekes attrakcióját hozza vetitésre a Szinkör mozgó. Müsorra kerül az amerikai Metró Goldvyn le zbájosabb cselekményü, gyönyörü zenéjü film- regénye, az „Angyalka", a fősze- repben Norma Shearer. A 8 felvo- nasos attrakció kiegészitő musora 2 A sportoló tudós kutya' hangos burleszk 2 felvonásban és a leg- ujabb hangos Fox hiradó. Előadások hétfőn és kedden 8, 5 és este 7 órakor (este 9 órakor Salamon tár- sulatának előadása). Szerdán azon- ban már négy előadás lesz. 83, 5, 7 és este 9 órakor. Helyárak í0 és 

MAI 
mteza 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 150 lej. Vástagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 15 jejj - Állásikeresők féláron nirdethetnek. 

Az zeróhirdetések dija előre fizetendő 

Kapható Iemeter C. győgyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Topolya, citrom-, rózsahálók, ebédlő- 
kredenc, aszla virágállvány eladók Biró 
asztalosnál, Monostori-ut 5. 

Albion biztositótársaság keres aduizi- 
törőket fixszel és jutalékkal és egy irodai 
munkákban jártas, román, magyar nyelvet 
biró tisztviselőnőt, akinek 15.000 lej garan- 
ciája van, Ajánlat Regina Maria 32. alá 
küldendő. 

Női irodai erőt keresünk, Feltételek: 
román nyelv tökéletes birása. Kimondott 

szép irás. Irógépelés. Irásbeli ajánlattétel. 
Havi kezdőfizetés 2000 - lej. Kendőgyár, 
Apáca utca 11-a. 

Főtérem udvari, földszinti különbejá- 
ratu kétablakos világos s oba kiadó. Cim: 
Dr. Biró gyógyszertár, Főtér. 
concIs 
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Nagy napera napernyővásár 
julius végéig 

aTransylivania 
ernyőáruházban 

Cluj, Regele Ferdinand 17. 
ahol a raktáron levő összes 
kimondott napernyő- 
Kkefmimden elfogadható 
árban kiárusitják 

Nagy ernyővásár! Javitásokat e 

rantált jó munka. 

Hölgylodrász-szalon 
Clnj, Cal. Reg. Ferdinand 37. 

(Minerva palota) 

Hozolt kelmepő 1 kelméből 
készitek angol és francia női 
ruhát olcsó áron. Ugyszintén 
női és férti fehérnemüt, gépi és 
kézi himzést, előnyomtatást vál- 
lalok. "Mode de Paris Jakab 
Adolfné, Bólyaiu. 2., a városi 

izmivek volt frodájával szemben 

Szinkör-Mozeó műsora: : 
Hétfőn 3, 5 és 7 órakor;: Csak 3 előadás. Angyalka, hangos, zenés, énekes attrakció 8 felyonásban, a főszerep- ben Norma Schearer. A tudós sportoló Kutya, hangos burlesc 2 felvonásban és hangos Fox-hir- 

adó. Helyárak; 10 és 20 lei. 
Hétfőn este 9 órakor: Salamon Béla, a budapesti Terézköruti Szinpad tár- 

sulatának vendégjátéka. 
Angyalka, hangos, zenés, énekes altrakció s 

felvonásban, a főszerepben Norma 
Schearer. A tudós sportoló 
kutya, hangos burlesc 2 felvonás- 
ban és hangos Fox-hiradó. Hely- 
árak: 20 és 10 lei. 

Szerdán 8, 5, 7 és 9 órakor: Angyalka, 8 
felvonásban és A tudós 8portoló 
kutya, burlesc 2 felvonásban, vala- 
mint hangos Fox-hiradó. Helyárak 

két első gimuázista 

Minden hülgynek érdeke! 

gsse 
Női divat : 

gyermekem részére 

hogy haját a világon legjebb 

estesesseese leseseesesese 

Biztos poloskahalái. 25 lejü vegje, Miadó aAugusztus elsejéte két szoba, 
konyha. három üzlethelyiség, vendéglőnek 
alkalmas. Jogok vannak. Érdeklődni Pata- 
utca 102. szám alatt Pop tulajdonosnál, 

Miadó egy különbejáratu uccai butoro- 

zott szoba. Str. Gruia 4, (Kövári-telep). 

1007 négyzetméter nagyságu, gyö- 
nyörü helyen fekvő háztelek (áttila-ut 
gágén) jutányos áron eladó. Cim a kiadó- 
ban 

Misebb nyomdát, lehetőleg liliputi 
gyorssajtóval, cca 83-400 kg. vegyes betü- 
vel megvételre keresek. Cim a kiadóban. 

Parkszerüi kerteslakásban fürdőszoba 
használattal, esetleg teljes ellátással, buto- 
rozott szoba nagyon olcsón kladó. Székely, 
Attila-utcta 10, Úgyanottan usiszoba és 
szalonberendezés minden áron eladó. 

30 diszkötésü Jókai-kötet olcsón eladó. 
Egyetem-utca 5. 3-ik ajtó. 

eesseszesee eseseesesse 

Olcsóbb lett a deszka! 
A hideghavasi gőzfürész deszkale- 
rakatot létesitett a , VATA" 
tüzifaraktárában Cluj str. VWoeo- 
dulni 6 alatt (Vajda-u.) Telefom 
609, ahol gyári árban árusit min- 
dentéle méretüű elsőrendü desz- 
kaanyagot négyzetmérenként 

már 16 leltől. 
eseseeseeeses........ 

Eürdődresszek, 

lesszehhek 

fürdőfelszerelések 

legjobbuk 

dOma 
Cluj, Eőtér 6 sz. 

legolcsóbbak 

MHerekes étteremben 
Erzsébet-ut sarkán 

DUMPING-ÁRAK: : 
Nagy adag székely gulyás - x8s 

a belvárosban izraelita 

családnál,. Cim a kiadóban. 

s s csxrő 

márkáju Mayer-Realistic 
villanyondoláló géppel 
ondoláltassa. Olcsó és ga- 

divatkülönlegességek 
Szabó lJenő mnagyáruháza, éal Reg. 

ényi-u,) 5. Telefon 578 Ferdinand (v. Wessel 

Gólya- Áruház női divat külön- 
legességek nagy- áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

i s a oonoono sacaoban 

iFérfi divat 
Shona oosaananon a. pamasa 

utóda Boschán Géza, Neumann M. Kész férfirubák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

Katz és Fia Kész férfi és gyermek- 
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ruharaktár Mériek utáni 10 és 20 lei. szabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Teleton 8-35 -. 

É Nagy adag aprópecsenye - 1s 
Nagy adag sertéspörköt - 20 , 
Főzelékek sertésfeltéttel 20-24 , 
Bécsi szelee-- 25, 
Tordai pecsenye-- ?5, 
Egy szelet flecken -- - 20 ; 

i .
 v
z
s
 

1 iifer bor kihordásra - - 16 

Erresnjuk, a nagyérdemü 
közönséget, ha olcsó és jó 
cipőf akar vásárolni, tekintse 
meg a volt ,ELIDA cipőüzlet (Főtér 9. szám) árverésen meg- 
vett árnit, melyet féláron 

kiárusiiunk. 
Üzlethelyiség kiadó. A berende- 

zés eladó. 

Edenyüveg 
Moskovits és Társa konyha- 

elszere- lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Algacca evőeszközök. Cal ea Regele Ferdinand. Fő- postával szemben. 
maaamaammemamaeeama egresguemaeenen 

i Könyv-papir 
mammomaasanosemekaea 

aaaamamaamaaom 

Keszey Albenpt Könyv- és papir. 
kereskedése, an- tiguariuma és nyomdai munkák felvételi helye. Piata Unirii (Főtér) i. 

könyv, zenemü, (kotta), papir, Lepage iskolakönyvek, irásszerek, rajz-, füzetek síb. áruház, Kérjen müszer, 

inkább az énekét figyelnék, mint 
megszavagzott törvényjavaslatok 
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- Fogadjunk Pancser, el sem his 
ha mondom, kiváncsi vagyok, vajjo 
miért nem tetszik a kormánynak, 
valaki kritizálja azt, hogy egy é 
szaka 21 törvényjavaslaiot szavazia 
meg a kormánypárti honatyák. 
- Nézze, kedvesem, mindjárt me 

érti. 
Kohn és életepárja aranylakoda 

muk estéjén elmennek az operál 
ahol Traviatát játsszák. Kohnna 
roppant tetszik az előadás és eg 
szerre spontán felkiált : 

,„Szensációs koloraturája van e 
nek az énekesnőnek". 
Kohmné a nézők gaudiuma köz 
netle rárivail férjére.: 

,Nem szégyelled magad, te vé 
disznő inkább az énekét figyelnéd 
mint a testét. 

Szóval a kormány is szeretné, h 

s2 
mát. 
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- Hát ahoz mit szól, hogy Buri 
lleanu olyan kétségbeejtő módon szau 
lad mindenkihez, hogy visszaszereza 
álláiát a Banca Maiionalánál. 
- Még ezt utoljára megmagyarázo 
Schlacht és Grün találkozik az ul 

cán és azt mondja Grün: 
- Te, miért futkos ez a Feinfoj 

minden szombaton, mint egy óőrül 
az utcán védig. 
- N Vag yzási mániában srenve ité 

ézegényi beje 
- Hogy hogy ? fog 
- Ugy, hogy mikor jállakott z31 

lenttel, azi hiszi magáról, hogy ő e 
rakéiaautó, 

Wien 

egha 
ó, a 

- Szóval Burileanu is jóllakol Vége: 
csólenttel. ke, a 
- Ugy van. Hnen 
- Akkor ma a csólentnél mara 

dunk. 

Olvassa és terjessze 

z Mai Világ-ot 

Beszterczel Cserépkályhi 

Heg1? 
edeté 
y m: 
E, az 

yane 
A D 
enle, 
immil 

E a5-380 százalékkal ol- 5 k 
; csóbb lett. Kandallók, E ki 
i oszlop és Dánie 1-8 sági 
8 kályha, főző -kályhák * e uttó 
z2 minden szinben és 1 k a 
É = nagyságban kaphatók, E ár 
i . 2 kizárólag csak a 
E s z inté m A Mdorján Dezső 
eo. eemzzzzemza e 

E külyhismesternél É a 
2 CLUJ- KOLOZSVÁR, =2 orba 

Str. Surda (v. Kiss-u.) 13 ag mtély E enciá 8 Telefonszám 955. E8 
ete 1 

egyzékeket. 

eja 
kinté 
ha : 

Megme 

Ha jó kávét akar, akkor siessen 

Ifj. Daizshoz 
naponta friss kávépörkölés 

Cluj, Galamb-u. 40. 

Tip. LYOEUM -nyomda Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


